

**УТВЕРЖДАЮ**  
Заместитель Министра образования и  
науки Камчатского края  
А.Ю. Короткова  
« 19 » сентября 2017г.

**Положение  
о проведении регионального этапа  
VI Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика - 2017»**

**1. Общие положения**

Настоящее Положение о проведении регионального этапа VI Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика - 2017» (далее – Конкурс) определяет порядок проведения Конкурса и требования, предъявляемые к его участникам.

Конкурс представляет собой соревновательное мероприятие по чтению вслух (декламации) отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей.

Конкурс проводится с целью пропаганды и популяризации русского языка, литературы и художественного чтения среди подрастающего поколения Камчатского края.

Задачи Конкурса:

- развитие детского художественного творчества на Камчатке;
- расширение читательского кругозора детей;
- знакомство школьников с возможностями современных библиотек;
- поиск и поддержка талантливых детей.

**2. Организаторы Конкурса**

Учредителем Конкурса является Министерство образования и науки Камчатского края, региональным куратором – краевое государственное бюджетное учреждение дополнительного образования «Камчатский дворец детского творчества».

Региональный куратор утверждает состав жюри Конкурса.

**3. Участники Конкурса**

В Конкурсе могут принять участие учащиеся 6-10 классов учреждений общего и дополнительного образования в Камчатском крае.



#### **4. Правила проведения Конкурса**

Конкурс проводится для всех желающих без предварительного отбора. Отказ школьнику в участии в школьном этапе Конкурса, а также принудительное привлечение школьника к участию в Конкурсе не допускаются.

В ходе конкурсных состязаний могут использоваться отрывки из любых произведений российских и зарубежных авторов, которые не входят в школьную программу по литературе согласно кодификатору (кодификатор элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников образовательных организаций для проведения единого государственного экзамена по литературе 2017 года: <http://www.fipi.ru/ege-i-gve-11/demoversii-specifikacii-kodifikatory>), декламируемые по памяти либо с использованием печатного текста.

Продолжительность выступления каждого участника – не более 5 минут. Во время выступления могут быть использованы музыкальное сопровождение, декорации, костюмы. Участник не имеет права использовать запись голоса. Каждый участник Конкурса выступает самостоятельно и не может прибегать во время выступления к помощи других лиц.

Победители и призеры Конкурса прошлых лет принимают участие в Конкурсе на общих основаниях, но с отрывками из других произведений.

При нарушении правил проведения одного из этапов Конкурса решением Регионального куратора участникам может быть отказано в дальнейшем участии в Конкурсе.

#### **5. Порядок регистрации для участия в Конкурсе**

Обязательным условием участия в Конкурсе является регистрация на официальном сайте Конкурса [www.youngreaders.ru](http://www.youngreaders.ru) до 25 января 2017 года.

Регистрацию на сайте должны пройти как участники Конкурса, так и ответственные за проведение конкурса в школе, районе, регионе.

Заявки подаются только через официальный сайт Конкурса [www.youngreaders.ru](http://www.youngreaders.ru).

Для получения оперативной информации о ходе проведения Конкурса участникам также рекомендуется зарегистрироваться в официальном сообществе Конкурса: [http://vk.com/young\\_readers](http://vk.com/young_readers).

Конкурсанты, не прошедшие регистрацию на сайте, к участию в Конкурсе не допускаются.

#### **6. Регламент проведения регионального этапа Конкурса**

Региональный куратор предоставляет в Оргкомитет списки библиотек и культурных центров, участвующих в муниципальном этапе Конкурса.



К участию в региональном этапе допускаются муниципальные образования, разместившие отчеты о проведении муниципального этапа Конкурса (включающий имена победителей, названия произведений, фотографии) на странице библиотеки или культурного центра на сайте [www.youngreaders.ru](http://www.youngreaders.ru) не позднее 31 марта 2017 года. В противном случае победители муниципального этапа Конкурса не будут допущены к участию в региональном этапе Конкурса.

Региональный куратор предоставляет в Оргкомитет дату и адрес проведения регионального этапа Конкурса не позднее 31 марта 2017 года.

Для участия победителей регионального этапа Конкурса во Всероссийском финале региональный куратор должен не позднее 15 апреля 2017 года разместить на странице региона на сайте [www.youngreaders.ru](http://www.youngreaders.ru) отчет о проведении регионального этапа Конкурса (фотографии, имена победителей, названия произведений, которые исполняли победители).

Для участия во Всероссийском финале Конкурса региональному куратору необходимо предоставить в Оргкомитет информацию о билетах в Симферополь (в МДЦ «Артек») победителей и сопровождающих не позднее 1 мая 2017 года.

## **7. Критерии оценки выступлений**

Оценка выступления участника осуществляется по 10-бальной шкале.

Выступления оцениваются по следующим критериям:

- выбор текста произведения: органичность выбранного произведения исполнителю;
- глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста;
- грамотная речь;
- способность оказывать эстетическое, интеллектуальное и эмоциональное воздействие на зрителя.

## **8. Этапы и сроки проведения Конкурса**

Первый этап (школьный) – с 1 по 28 февраля 2017 года, проводится на базе образовательных организаций Камчатского края.

Второй этап (муниципальный) – с 1 по 31 марта 2017 года, организуется в муниципальных образованиях Камчатского края.

Третий этап (региональный) – проводится 7 апреля 2017 года, на базе краевого государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Камчатский дворец детского творчества».



Победители регионального этапа Конкурса становятся участниками Всероссийского финала, который состоится с 3 по 24 мая 2017 года на базе Международного детского центра «Артек».

Суперфинал Конкурса состоится в июне 2017 года в г.Москва.

### **9. Подведение итогов Конкурса**

Победители и призеры Конкурса определяются членами жюри в соответствии с Положением, утвержденным Министерством образования и науки Камчатского края, утверждаются на заседании рабочей группы.

Каждый участник регионального этапа Конкурса награждается дипломом.

Победители и призеры Конкурса определяются по наибольшей сумме набранных баллов, награждаются дипломами 1, 2, 3 степени и ценными призами.

Жюри оставляет за собой право присуждать дополнительные номинации Конкурса.

### **10. Финансовые условия**

Расходы, связанные с проведением регионального этапа Конкурса, обеспечивает Министерство образования и науки Камчатского края.

Командировочные расходы осуществляются за счёт направляющей стороны.



Приложение  
к Положению о проведении  
регионального этапа VI  
Всероссийского конкурса чтецов  
«Живая классика - 2017»  
от «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2017г.

**Состав рабочей группы  
по проведению регионального этапа  
VI Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика - 2017»**

- КОРОТКОВА  
Александра Юрьевна – заместитель Министра образования и науки  
Камчатского края, председатель рабочей группы;
- ВЕЛИКАНОВА  
Ольга Николаевна – начальник отдела воспитательной работы и  
дополнительного образования Министерства  
образования и науки Камчатского края, заместитель  
председателя рабочей группы;
- БОЛЬШАКОВА  
Елена Александровна – заместитель Министра, начальник отдела  
культурной политики и охраны культурного  
наследия Министерства культуры Камчатского края;
- ПЕТРАНКОВСКАЯ  
Ирина Брониславовна – директор КГБУДО «Камчатский дворец детского  
творчества»;
- БОЛЬШАКОВА  
Татьяна Павловна – директор КГБУ «Камчатская краевая детская  
библиотека имени В.И. Кручины»;
- ЯНЫШЕВА  
(ЗВЕРОВЩИКОВА)  
Зоя Серафимовна – заслуженная артистка РФ КГАУ «Камчатский театр  
драмы и комедии».